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Данное мероприятие является актуальным в год 

Мира и созидания, так как позволяет открыть для 

воспитанников новые, незнакомые страницы истории, 

расширить знания о культуре. 

Квиз «PROБеларусь» проводится в форме 

интеллектуальной игры и направлен на обобщение знаний 

и расширение представлений воспитанников об 

историческом прошлом и настоящем Беларуси. 

 

Цель: содействие воспитанию патриотизма, человеколюбия, уважения 

к  традициям, истории и культуре Беларуси, расширение сферы общения  

воспитанников в совместной творческой деятельности. 

Задачи: 

 содействовать расширению кругозора воспитанников через историю 

своей страны; 

 способствовать развитию умений видеть мир в многообразии, 

творчески применять знания на практике; 

 воспитывать чувство патриотизма, дружеские взаимоотношения, 

уважение друг к другу, чувство ответственности; 

 содействовать развитию интереса к прошлому и настоящему Родины. 

Форма проведения: квиз.  

Возраст участников: 10-14 лет. 

Оборудование: мультиборд, 6 ноутбуков или гаджетов  с доступом к 

интернету, викторина, представленная с помощью Сервера MyQuiz, 

раздаточный материал.  

Условия проведения: в квизе участвуют 6 команд по 4 человека 

(число участников может быть любым). 

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ 

1. Организационное начало. 

 

Ведущий. Добрый день.  Добро пожаловать на  интеллектуальный квиз  

который  называется «PROБеларусь». 

 Беларусь замечательная страна и именно мы едим на первое 

картофельный суп, на второе картофельные драники, на третье все это  

запиваем картофельным соком, да поэтому нас и называют бульбашами. Но 

мы точно знаем, что нет вкуснее десерта, чем пирожное картошка. 

Да, мы любим свою Беларусь, родные города и деревни. Ведь именно 

здесь мы  родились, сказали   первое слово МАМА, делали первые шаги, 

учились читать, писать, дружить. И мы с гордостью можем сказать « Я 

люблю Беларусь» 

   Просмотр видеоролика  «Беларусь»  

 



 

Ведущий.   Сегодня мы  постараемся выяснить,  насколько  хорошо вы  

знаете  свою страну. А 

И вот первое задание: с чем у вас ассоциируется Беларусь? 

Ответы участников. 

 

Ведущий.   При помощи сервера WordCloud.com предлагаю обобщить 

и визуализировать информацию в «облако слов». 

Вывод на экран «облака слов» 

 

Ведущий. Наше мероприятие «PROБеларусь»  пройдет в форме квиза. 

Как вам известно, квиз – это командная игра, победить в которой помогут 

эрудиция, логика и сообразительность.  
Для рандомного деления на команды нам помогут фишки.  

Участники выбирают фишки. 

 

Ведущий. Думаю, вы обратили внимание, что это не простые фишки. 

Они отличаются по цветам и размерам. Каждая фишка соответствует контуру 

одному из районов Беларуси.  

На столах лежат гербы областных городов. Прошу пересесть в 

соответствии  с вашей областью. Каждая команда выбирает себе капитана и 

название. Если мнения игроков разделяются, то решающее слово 

принадлежит капитану. 

Участники пересаживаются, образуя 6 команд. 

 

2. Основной этап. 

Ведущий. Игра проходит в виде онлайн-викторины на сервере 

MYQUIZ.RU.  
В любом поисковике (Googl, Yandex, Opera) введите в поисковую 

строку запрос: май квиз или myquiz.ru. Для участия в викторине 

отсканируйте QR-код на мультиборде либо введите номер викторины. 

Задания разделены на 4 темы: «История», «Наши бренды», 

«Традиционные праздники», «Архитектура Беларуси».  Каждая тема 

включает в себя 5-6 опросов. Для обсуждения вам отводится 40 секунд.  

Выберите из предложенных вариантов или напишите свой ответ и 

подтвердите его. По истечению времени на экране будет отображен 

правильный ответ. По завершению викторины на экране будет отображена 

аналитика с результатами каждой команды. 

Проведение викторины.  

 

Тема «История» 

Вопрос 1. Какие белорусские города первыми получили магдебургское 

право: 

а) Минск и Гомель;  

б) Брест и Слуцк;  

https://www.nubedepalabras.es/


в) Полоцк и Витебск.  

Вопрос 2. Как назывался знаменитый путь от Балтийского до Чёрного 

моря:  

а) из варяг в греки;  

б) из французов в римлян;  

в) из немцев в фины.  

Вопрос 3. В каком белорусском городе появился первый трамвай:  

а) Минск;  

б) Витебск;  

в) Брест.  

Примечание. В мае 1898 года первый трамвай выехал на маршрут в 

Витебске. Что показательно, в Москве этот вид транспорта стал 

использоваться только через год, а в Санкт-Петербурге – через девять лет. 

Витебский трамвайный парк состоял из 18 моторных и 16 прицепных 

вагонов. Длина линии была 5,1 км. 

 

Вопрос 4. Кто основал первую белорусскую типографию? 

а) Ф. Скорина;  

б) Симеон Полоцкий;  

в) В. Тяпинский.  

Вопрос 5. На протяжении истории эта река имела около 14 

наименований: Дина, Вина, Танаир, Турун, Родан, Рубон, Дюна, Эридан, и 

другие.  

В XV веке Гильберт де-Ланноа отмечал, что племена земгалов 

называли её Самегальзарой. Ливы называлиеё Vēna
. 

По ней в древности 

проходил путь «из варяг в греки». Как сегодня называется эта река? 

а) Неман 

б) Западная Двина 

в) Припять 

 

Тема «Наши бренды» 

Задание: по части логотипа назвать предприятие 

 Исходная картинка Целый логотип 

1.  

 
 

 

2.   

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D0%B2%D1%8B
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%83%D1%82%D1%8C_%D0%B8%D0%B7_%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8F%D0%B3_%D0%B2_%D0%B3%D1%80%D0%B5%D0%BA%D0%B8


3.  

 
 

4.  

 
 

5.  

  
6.   

 
 

 

Тема «Традиционные праздники» 
Задание: по предложенным подсказкам команда должна назвать 

праздник на русском или белорусском языке. 

1. Это один из самых популярных праздников у белорусов. 

По домам ходили ряженые и пели специальные песни. Они водили с 

собой «козу», иногда и «медведя» – переодетых людей, которые разыгрывали 

представление у каждого двора. Таких людей называли калядовщики. 

Коляды (Каляды) 
2. Этот яркий красочный праздник в конце зимы. Игры, песни, 

танцы, веселый смех и шум – главные его приметы. Масло, сыр и блины– вот 

обязательные атрибуты праздника. На этот праздник жгут чучело, которое 

символизировало зиму. 

Масленица (Масленіца) 

3.  Неделя перед этим праздником называется вербной. По дворам 

ходили волочёбники (музыкант с гармошкой или с дудой, мехоноша с 

большим мешком, куда он складывал подарки). Обязательно накануне этого 

праздника пекли высокий круглый хлеб из пшеничной муки – кулич. 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D1%80%D0%B1%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D0%BD%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%8F


Символом праздника были яйца. Их отваривали в луковой шелухе, потом 

освящали в церкви.  

Пасха (Вялікдзень) 

4. В этот день проводился обряд «завивания бороды». Этот древний 

обычай связан с поклонением духу поля, который скрывается в последнем 

несжатом снопе. С давних времен этим праздником означали конец жатвы, 

горячей уборочной поры и тяжелой работы, поэтому и праздновали его 

всегда с размахом. 

С 1996 году в Беларуси появился новый праздник – Республиканский 

фестиваль-ярмарка тружеников деревни или республиканские … 

Дожинки (Зажынкі) 

5. Белорусы говорили, что солнце в день этого праздника «играет» –

переливается красками. Праздновался в ночь с 6 на 7 июля (с 23 на 24 июня 

по старому стилю). 

Считалось, что в это время растения наделяются волшебной 

силой. Девушки плели венки из трав и цветов. 

Вечером молодёжь собиралась на берегу реки или озера и разжигала 

костры. Парни и девчата плясали вокруг них, взявшись за руки, прыгали 

через огонь, пели песни. 

Иван Купала (Купалле) 

 

Тема «Архитектура Беларуси» 
Задание: назвать объект по изображению  

1.  Гомельский дворцово-парковый 

ансамбль – один из красивейших 

памятников архитектуры 

Беларуси. Сегодня уникальный 

музейный комплекс в центре 

Гомеля объединяет дворец 

Румянцевых и Паскевичей, 

часовню-усыпальницу, зимний 

сад, смотровую башню и 

великолепный старинный парк. 

 

2.  Софийский собор г.Полоцк   

 



3.  Замок в г.Лида 

 
4.  Брестская крепость 

 
5.  Мирский замок 

 
6.  Дворцово-парковый комплекс в 

Жиличах 

 

 

 
 

III. Заключительный этап. 
 

Обсуждение затруднений. Подведение итогов.  

 

Ведущий.   Дорогие друзья нам есть чем гордиться. Беларусь – 

маленькая страна, но с большими достижениями, высоким человеческим и 

природным потенциалом. 

И на вопрос за что вы любите Беларусь, можно с уверенностью 

ответить, что вы  не только любите, но и много знаете о ней. Здесь не надо 

объяснять, за что и почему. Разложить любовь невозможно. Я люблю 

Беларусь ! 

Звучит  песня  «Я люблю Беларусь». 

 



Ведущий. За время мероприятия вы стали настоящими командами, 

несмотря на то, что вы из разных образовательных учреждений и городов, 

разного возраста и увлечений.  

Перед вами спилс карта. Разместите полученные в начале мероприятия 

фишки-районы на свои места, в знак единства нашего народа и страны. 

Участники восполняют пробелы в карте в соответствии с 

результатом викторины. 

 

Ведущий.   Благодарю всех за работу. 

В завершении мероприятия предлагаю провести рефлексию. На 

мультиборде вы видите фразы. Продолжите их. 

 

Сегодня я узнал...  

Было трудно…  

Я понял, что…  

Я смог…  

Было интересно узнать, что…  
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